

# Знамя Ударника

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 32 (283) —♦— 30 июня 1938 г. —♦— ЦЕНА 6 КОП.

## Торжество народов

Выборы в Верховный Совет РСФСР по Ижморскому району, как и по всей нашей республике прошли с огромным подъемом. Избиратели, празднично одетые, организованно, колхозами и десятидворками, со знаменами, лозунгами, портретами вождей, песнями, шли на избирательные участки.

Стопроцентной явкой отмечали избиратели большинства избирательных участков района день выборов и единодушным, дружным голосованием за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, за верного сына нашей родины Якова Георгиевича Егорова.

День выборов явился поистине всенародным праздником торжества. Ликованию радости трудящихся района небыло конца. Танцами,

плясками, песнями, играми, веселым смехом был наполнен торжествующий день.

В этой волнующей радости звучит гордость и счастье советского народа, беспрепятственная преданность и любовь к своей родине, к родной партии большевиков, к родному, мудрому вождю народов товарищу Сталину, обеспечивших счастливую, зажиточную, культурную жизнь.

Выборы в Верховный Совет РСФСР еще раз продемонстрировали блестящую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных, нерушимость дружбы Советского народа и сплоченность трудящихся вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг любимого вождя народов, друга и учителя товарища Сталина.

## СТАЛИНСКИЙ БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ НЕПОБЕДИМ

4 часа утра. Члены Ломачевской участковой избирательной комиссии все в сборе и еще раз проверяют все ли на месте. Избирательный участок готов встретить избирателей.

До 6 часов еще далеко, но больше половины избирателей уже пришли и с нетерпением ждут когда откроются двери избирательного участка. Первыми пришли старики, чтобы отдать свои голоса за счастливую жизнь, за обеспеченную старость. Все пришли празднично одетые.

За 3 минуты до 6 часов утра, председатель избирательной комиссии тов. Каспаров, поздравляя избирателей с великим всенародным праздником, объявляет подачу голосов открытой.

И ровно в 6 часов утра, получив избирательные бюллетени первые избиратели опустили их в избирательную урну.

Около избирательного участка буфет, игры, танцы, молодежь играет в волейбол и

другие массовые игры, танцует, и старики организовали пляску.

Весь день с 6 часов утра и до 12 часов ночи не только молодежь, но и старики не уходили.

В 12 часов ночи тов. Каспаров объявил подачу голосов закрытой и избирательная комиссия приступила к вскрытию урны и подсчету голосов.

Результат голосования показал, что сталинский блок коммунистов и беспартийных и на этот раз победил. Как явка избирателей на избирательный участок была стопроцентной, так и голосование было единодушным. Все, как один избиратели голосовали за кандидата блока коммунистов и беспартийных за преданного сына нашей родины, за верного сталинца Якова Георгиевича Егорова, показав голосованием свою сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг нашего вождя, друга и учителя товарища Сталина.

## ГОЛОСОЮ ЗА ПАРТИЮ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Выборы в Верховный Совет РСФСР по Кольцовскому избирательному участку прошли успешно. Избиратели на 100 процентов явились на избирательный участок.

Первым голосовал молодой избиратель Илкус Альфред Янович, который при опускании бюллетеня в урну сказал:

—Голосую за партию Ленина—Сталина, за блок коммунистов и беспартийных. Я отдаю свой голос за стойкого большевика и верного сына родины Якова Георгиевича Егорова.

Все избиратели, как один, голосовали за товарища Якова Георгиевича Егорова.

Юган Пусеп.

## Речь товарища М. И. Калинина

На предвыборном собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих государственного кожевенного завода им. Радищева в Свердловском избирательном округе Ленинграда

Товарищи, разрешите мне приветствовать вас, рабочих завода имени Радищева, и ваших подшефников—моряков Балтийского флота. (Аплодисменты).

Задача каждого рабочего коллектива, как правильно здесь указывали выступавшие товарищи, заключается в том, чтобы в первую очередь выполнить задачи, поставленные перед ним партией и правительством, а в лице партии и правительства—всем народом Советского Союза. Выполнение государственного плана—это есть до известной степени показатель и политического, и культурного, и организационного состояния рабочих данного завода. Я очень рад, что вы выполняете и даже перевыполняете план.

Бывший завод Брусицына я знаю почти 50 лет. Я знал, что это очень большой завод. А вот рабочих этого завода, по счастью говоря, и не знал. Я, сам рабочий-металлист, привык бывать на металлических заводах и думаю, что если в этот приезд миную какой-нибудь металлический завод Свердловского района, то рабочие этого завода не будут на меня в обиде; но надеюсь побывать у кожевников. (Смех, аплодисменты). Пожалуй, что я поступил правильно. (Аплодисменты).

Рабочие-кошевники за 20 лет советской власти стала совершенно иными. Конечно, и на металлических заводах рабочие сильно изменились, стали более культурными, а молодые рабочие—где нам за ними угнаться!—почти все со средним образованием. Водив из моих предыдущих приездов в Ленинград я встречал молодежь завода „Электросила“: кто кончил 8-летку, кто 7-летку, а кто и всю 10-летку.

Растущие культурные силы рабочего класса, которые по своему общекультурному, а в значительной степени и по техническому уровню приближаются к инженерно-техническим работникам. Вот как заметен рост рабочих-металлистов. А какие же изменения происходят на кожевенном заводе?

Если сейчас, вот в эту аудиторию привести представителя любой заграниценной организации и сказать ему, что здесь происходит собрание механиков, то я вам ручаюсь, что он, взглянув на вас, никогда бы не удивился. А если бы мы собрали рабочих завода Брусицына 20 лет назад? Я думаю, что каждый человек отличил бы тогда кожевника от металлиста. Почему это было так? Потому, что на кожевенных заводах были очень тяжелые условия труда, да и обстановка была некультурная.

В прежнее время, например, на Балтийском заводе рабочие жили лучше в материальном отношении, чем рабочие кожевенного завода. Они и зарабатывали значительно больше, и работали по количеству времени меньше, чем лин напоминает нам: ты не



жизнь отдавай, а борись, как следует, да и жизнь сохрани. (Смех, аплодисменты). Чтобы умело бороться, нам нужны высокая культура, техника, организованность. Я уже не говорю о том, что высокий общекультурный уровень сам по себе представляется величайшее благо для каждого человека—недаром каждый хочет быть культурнее.

Рост культурного уровня, рост политического сознания, рост организационного опыта, рост техники—все это верные, надежные средства для защиты Советского Союза. Способствовать дальнейшему культурно-политическому подъему трудящихся нашей страны—это значит служить и международному пролетариату и борьбе за коммунизм во всем мире!

Но, товарищи, не все граждане Советского Союза могут сейчас закончить 10-летку или высшее учебное заведение. Вот, например, меня в 10-летку не возьмут (смех, аплодисменты), а сколько здесь среди вас есть таких, которые находятся в таком же положении? В одном нашем избирательном округе можно насчитать десятки тысяч людей, которые не собираются кончать 10-летку. Молодежь идет в вузы, а нам как же быть?

Выборы в Верховный Совет РСФСР являются великолепнейшей школой повышения культурности и организованности. Они отвлекают человека на время от его частных, домашних, маленьких интересов. У вас тысячи домохозяек, это ведь тоже известной степени профессия, на которой лежит огромное количество обязанностей. За выполнение этих обязанностей домашняя хозяйка не получает заработной платы, но эти обязанности все же довлеют над ней с утра до вечера. Во время выборов она невольно отвлекается от мыслей, как бы не был переселен суп (смех), отвлекается от беспокойства за ребятишек, отвлекается хоть на полчаса, на час от домашнего быта, думает о другом, думает о вопросах всероссийского значения, думает о выборах. Во время выборов и подготовки к ним мысли сотни миллионов людей приковывают к себе общегосударственные задачи, мысли людей отвлекаются от их частных интересов и сосредоточиваются на том великом пути, по которому идут наши трудящиеся и куда стремится все передовое человечество.

Если человек вместе с миллионами других людей направит свою мысль на общие цели, на общие задачи—этим самым он сразу поднимается, становится выше, чем бывает каждый день. Так, товарищи, завоевывается культура, так происходит политическое развитие масс. Советское правительство, в

(Окончан. см. на 2 стр.).

## Торжество народов

### На избирательном участке № 72

Помещение избирательного участка № 72 (клуб) было хорошо убрано еще накануне дня выборов. Кругом цветы, ковровые дорожки, все на своем месте. Помещение было готово и ожидало дорогих гостей, каждый предмет говорил: «доброе пожаловать, дорогие избиратели».

В 5 часов 30 минут утра 26 июня на трибуне заиграл духовой оркестр и избиратели, празднично одетые, сходились к избирательному участку.

Ровно в 6 часов утра председатель избирательной комиссии тов. Сафонов приглашает избирателей принять участие в голосовании. Избиратели, полные радости и веселья, идут к избирательным урнам, чтобы исполнить свой гражданский долг, отдать свой голос за верного сына нашей родины Якова Георгиевича Егорова.

В 8 часов утра организованно, с красными знаменами и лозунгами приехал колектив совхоза № 4. Повозки и лина.

### Радуюсь, что живу в Советском Союзе

В Воскресенском избирательном участке первыми голосовали старики и старушки.

Семидесятилетний Потачкин Павел Михайлович, приехав на избирательный участок, говорит: — Вот уже 20 лет прошло с тех пор как я потерял зрение, но я сердцем чувствую и слышу как счастливы и радостны люди, собравшиеся избирать своего депутата в Верховный Совет РСФСР. Я хоть и слепой, но радуюсь тому, что я живу в Советском Союзе, где коммунистическая партия, правительство и лично

Записал Заворотнев.

### Окончание речи товарища М. И. Калинина

(Начало см. на 1 странице).

отличие от правительства буржуазных стран, заинтересовано в подъеме общей культуры населения, заинтересовано в повышении его политического сознания.

Каждый красноармеец, лежа в цепи где-нибудь на пограничной заставе, твердо знает, что его сосед не убежит.

Таким же сознанием проникнут и всякий советский гражданин. Нам в советской стране, в единственной стране социализма, требуется честная, сплоченная народная армия, армия, состоящая из всего населения. Выборы в Верховный Совет РСФСР объединяют многомиллионные народные массы, сплачивают их и приучают действовать, политически мыслить, быть в одном направлении.

Выборы в Верховный Совет РСФСР призывают нас направлять внимание много-миллионных масс на одну цель. Организованность людей Советского Союза, возросшая техника и культурность страны, беззаветная предан-

ность рабочих и крестьян партии и советской власти — все это дает нам уверенность, что каждая попытка врагов напасть на нас обойдется им очень дорого. (Бурные аплодисменты).

Голосование с внешней стороны как будто маленькая работа. В самом деле, разве это большой труд — утром в праздничный день пойти на избирательный участок? Но это вместе с тем огромное дело, и мне бы хотелось, чтобы каждый из вас это понял. Подумайте ведь, десятки миллионов людей одновременно поднимут руки. Это большая сила, это могучая сила.

Давайте, товарищи, в нашем Свердловском избирательном округе поднимем свои руки 26 июня так, чтобы голосование у нас было единогласным. (Бурная овация, возгласы «ура» в честь вождя народов товарища Сталина и в честь товарища Калинина).

Ленинград, 22 июня.



гор. Новосибирск.

18 июня состоялся парад физкультурников г. Новосибирска, посвященный выборам в Верховный Совет РСФСР.

НА СНИМКЕ: колонна физкультурников спорта общества „Медик“ на параде. Фото СОЛОМАХИНА А. Т. (Союзфото).

### Победа сталинского блока

Рано утром в день выборов, не дожидаясь 6 часов, нарядно одетые избиратели Летяжского избирательного участка № 81 организованно подходили к избирательному участку, с радостным желанием первыми проголосовать.

6 часов утра. Председатель участковой избирательной комиссии тов. Сазанов пригласил избирателей к подаче голосов.

К 9 часам утра уже больше 77 процентов избирателей проголосовало. К 3 часам дня проголосовали все избиратели.

Рядом с избирательным помещением, в роще были организованы пляски под гармонику, гитару и барабаны, игры в бильярд и домино.

Старики и старушки, которых привозили на лучших лошадях к избирательному

участку, выражали горячую благодарность коммунистической партии, советскому правительству и любимому вождю народов товарищу Сталину, за заботу о каждом живом человеке, за обеспеченную счастливую старость.

Выборы еще раз показали, что советское крестьянство, организованное в колхозы, навечно освободилось из под гнета капиталистов и кулаков и уверенно идет к зажиточной и культурной жизни.

Сталинский блок коммунистов и беспартийных в выборах в Верховный Совет РСФСР одержал полную победу.

Избиратели с огромной радостью отдали свои голоса за преданного сына партии Ленина—Сталина, за Якова Георгиевича Егорова.

Сафонов.

### ПРАЗДНИЧНО ВСТРЕТИЛИ ДЕНЬ ВЫБОРОВ

По праздничному встреченному выборов в Верховный Совет РСФСР избирателями Азановского избирательного участка. Помещение для голосования украшено живыми цветами, на улице говорило радио.

К шести часам утра к помещению для голосования организованно подходят веселые, радостные, по праздничному одетые избиратели, с флагами и лозунгами.

Проголосовав, избиратели играли в волейбол, слушали

патефон и смотрели физкультурные номера, которые исполняли пионеры из пионерского лагеря, национальные танцы, песни и пляски.

В красном уголке читали, играли в шахматы, шашки, домино и другие настольные игры.

Явка избирателей на избирательный участок стопроцентная, голосовали дружно за кандидата блока коммунистов и беспартийных Якова Георгиевича Егорова.

Ильин А. Д.

### ГОЛОСОВАЛИ ДРУЖНО

Голосование по Вяземскому избирательному участку началось ровно в 6 часов утра. Первыми подошли к избирательным урнам и проголосовали лучшие люди колхоза, ударники тов. Смирнов М. А. и 70-летний тов. Тычко Егор.

Избиратели Вяземского сельсовета дружно пришли в избирательный участок и к 4 часам дня все проголосовали.

Результат голосования показал, что избиратели единодушно все, как один, отдали свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за преданного сына нашей родины Якова Георгиевича Егорова. Медведев.

### По Советскому Союзу

Раскопки Тверского Кремля ведутся научными работниками Калининского областного музея. Найдено до 500 ценных исторических предметов. На берегу Болги обнаружены стоянки первобытного человека 5—6 тысячелетней давности.

Закончено планирование строительства столицы Татарской Республики «Большая Казань». План предусматривает постройку крупных правительственных, жилых и общественных зданий. По окончании строительства территории города увеличится в два с половиной раза.

### Военные действия в Китае

Наступление японских войск в провинции Хэнань и на севере провинции Аньхуэй, а также на Бейпин—Ханькоуской железной дороге в последние дни приостановлено.

Японцы, как известно, взорвали плотины на реке Хунхэ (провинция Хэнань, Северный Китай), рассчитывая вызванным повреждением сломить сопротивление китайских войск на севере Хэнани. Однако, японцы попали здесь сами в расставленную им же ловушку. В результате наводнения погибли много японских механизированных частей. Наводнение лишило японцев возможности стягивать дальнейшее наступление на этом участке, а во многих местах отрезало им пути к отступлению. Передовые части японских войск, которые ранее захватили Чэнъяо (город на севере провинции Хэнань) и перерезали Бейпин—Ханькоускую железную дорогу, теперь отброшены назад.

В провинции Аньхуэй китайские войска мужественно сдерживают атаки японцев. В этой провинции идут большие бои. На неудачу наступления на Чжэнчжоу и продвижения на юг по Бейпин—Ханькоуской железной дороге японцы стремятся восполнить активными операциями на реке Янцзы, в районе недавно занятой японцами столицы провинции Аньхуэй — города Аньцина. Здесь сосредоточено 95 японских военных судов. Вдоль реки стягивается большое количество японских войск. Однако все попытки японцев высадить десант на южный берег Янцзы разбиваются о героическое сопротивление китайцев, которые в кровавых рукопашных боях более 20 раз заставляли японцев возвращаться на корабли. Китайская армия успешно бомбардирует японские суда.

Японская армия, несмотря на огромное техническое превосходство не может сломить мужественного сопротивления китайской армии.

В тылу у японцев продолжают развивать активные действия китайские партизаны. На борьбу с партизанами и китайскими частями, оставшимися в тылу у японцев, японское командование перебрасывает крупные силы.

(ТАСС).

В. и. о. редактора  
МЕДВЕДЕВ

Райлит № 34 Ст. Ижморская  
тип. «Знамя ударника» Тир. 1720